

## Отзыв на автореферат

диссертации Шушаковой Екатерины Константиновны на тему «Инфекция, вызванная вирусами простого герпеса, у семейных пар с нарушениями репродуктивной функции: обоснование подходов к ведению пациентов», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. - Инфекционные болезни

Актуальность темы диссертационного исследования Шушаковой Екатерины Константиновны не вызывает сомнений в связи с большим распространением герпетической инфекции в человеческой популяции, пожизненной персистенцией вируса в организме, способностью поражать различные органы и, по-прежнему, недостаточностью знаний о его особенностях. Особое значение в передаче вируса простого герпеса 1 и 2 типов (ВПГ-1,2) имеют половые контакты при бессимптомном выделении вируса, частота которого достигает, по литературным данным, 70%. Герпетическая инфекция вызывает различные воспалительные заболевания наружных и внутренних половых органов, как у мужчин, так и у женщин, что в результате может приводить к бесплодию или оказывать негативное влияние на развивающийся плод. Преобладание атипичных и субклинических форм аногенитальной герпетической инфекции наряду со схожестью проявлений с другими инфекциями часто затрудняет клиническую диагностику, а иногда и вовсе не позволяет своевременно выявить активность ВПГ-1,2.

В настоящее время нет данных о частоте выявления активных форм герпетической инфекции у инфертильных семейных пар, отсутствуют четкие алгоритмы диагностики и ведения семейных пар с активной аногенитальной герпетической инфекцией.

Всё это подтверждает, что диссертационная работа Шушаковой Е.К. является актуальной, представляет большой практический и теоретический интерес.

В проведенном научном исследовании, что отражено в автореферате диссертации, впервые на основании комплексного обследования и динамического наблюдения 176 семейных пар получены данные о частоте выявления различных клинико-лабораторных маркеров инфекции, вызванной ВПГ-1,2 у женщин и мужчин с нарушением репродуктивной функции. Полученные автором данные позволили обосновать необходимость обследования инфертильных семейных пар для выявления активной

аногенитальной герпетической инфекции. Проведено сравнение симптоматики и течения различных клинических форм аногенитальной герпетической инфекции между мужчинами и женщинами.

Впервые показано влияние ВПГ-1,2 на хромосомный аппарат хориона при неразвивающейся беременности у женщин из семейных пар с активной аногенитальной герпетической вирусной инфекцией.

На основании проведенного исследования разработан и научно обоснован алгоритм ведения семейных пар с подтвержденной активностью ВПГ-1,2.

Автореферат диссертации изложен по классическому плану и соответствует основным положениям диссертации. Автором определена цель и поставлены соответствующие задачи, под которые определены материалы и методы исследований. В научной работе использованы клинико-лабораторные, статистические и аналитические методы исследования.

Выводы полностью отражают решение поставленных задач и основаны на полученных результатах. Положения, выносимые на защиту, показывают ключевые результаты и научную новизну. Практические рекомендации носят клиническую ориентацию и могут использоваться в медицинской практике врача. Автореферат представлен в доступном и наглядном формате, сопровождается достаточным количеством иллюстраций и диаграмм.

По материалам диссертации, в соответствии с указанной информацией в автореферате, опубликовано 9 печатных работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных в перечне научных изданий ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации по профилю специальности «Инфекционные болезни», где представлены основные результаты исследования.

Таким образом, представленные в автореферате материалы демонстрируют то, что диссертационная работа Шушаковой Е.К. выполнена на высоком методологическом уровне, отличается новизной и является завершенной научно-квалификационной работой, в которой предложен алгоритм диагностики и лечения инфертильных семейных пар с активной аногенитальной герпетической вирусной инфекцией.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертация Шушаковой Екатерины Константиновны «Инфекция, вызванная вирусами простого герпеса, у семейных пар с нарушениями репродуктивной функции: обоснование подходов к ведению

